
Σελ.1 από18 

 

 
 

      ΟΓΗΓΙΔ΢ 

 Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 18 ζειίδεο θαη ρσξίδεηαη ζε δύν κέξε Α θαη Β, ζηα νπνία 

αληηζηνηρνύλ ζπλνιηθά 100 κνλάδεο. 

 Δπηηξέπεηαη  ε ρξήζε κε πξνγξακκαηηδόκελεο ππνινγηζηηθήο κεραλήο.  

 Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πιηθνύ. 

 Μπνξείηε λα ρξεζηκνπνηήζεηε κνιύβη κόλν ζηα ζρήκαηα θαη ζηηο γξαθηθέο παξαζηάζεηο.  

 ΢ηαζεξέο θαη ρξήζηκνη ηύπνη ππάξρνπλ ζην ησπολόγιο πνπ επηζπλάπηεηαη ζηελ ηελεσηαία ζελίδα. 

 

 

 
 
 
 

1. α. Να διατυπώσετε το 2ο νόμο του Νεύτωνα. (Θεμελιώδη νόμο της Δυναμικής ) .                 (μ. 2)                                                                                                                    

……………………………………………………………………………...…………………………………

………………………………………………………………………………………...………………………  

……………………………………………………………………………...…………………………………

………………………………………………………………………………………...………………………  

………………………………………………………………………………………...……………………… 

 
ΛΤΚΔΙΟ ΑΓΙΟΤ ΓΔΩΡΓΙΟΤ ΛΑΡΝΑΚΑ΢                               ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ 2010-2011 
 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΔΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΜΑΙΟΤ 
 
Σάμε  : Β΄ Δληαίνπ Λπθείνπ                                          
 
Μάζεκα        : Φπζηθή   Καηεύζπλζεο                                                            
Ζκεξνκελία  : 30/5/2011                                                          
Υξόλνο         : 2,5 ώξεο                                                                  
 
 

 

Ολνκαηεπώλπκν καζεηή/ηξηαο : 

................................................................................................................................................. 

Σκήκα: ................      Αξηζκόο: ……… 

 

 

… 

Μέρος Α: (50 Μονάδες)  

Σν κέξνο απηό απνηειείηαη από δώδεθα (12) εξσηήζεηο. Να απαληήζεηε ζε δέκα (10)    

εξσηήζεηο. Κάζε νξζή απάληεζε βαζκνινγείηαη κε 5 μονάδες.   

 
 
 

ΒΑΘΜΟ΢  

Αξηζκεηηθώο:................./100=................/20 

Οινγξάθσο:................................................ 

 Τπνγξαθή  :............................................... 
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β. Τα σώματα Σ1 και Σ2 του παρακάτω σχήματος, έχουν μάζες m1=20Kg και m2=5Kg αντίστοιχα. Ο 

συντελεστής τριβής ολίσθησης μεταξύ του σώματος   Σ1 και του οριζοντίου επιπέδου είναι μ=0,125. 

Να υπολογίσετε την επιτάχυνση των σωμάτων.                                                                         (μ. 3) 

                                                                                    

……………………………………………………………                                                           

 …………………………………………………………… 

……………………………………………………………                                           

……………………………………………………………                                                           

 …………………………………………………………… 

……………………………………………………………                                           

……………………………………………………………                                                           

    

    2. Οκάδα καζεηώλ ρξεζηκνπνίεζε ηε δηπιαλή πεηξακαηηθή 

δηάηαμε γηα λα ππνινγίζεη  ην ζπληειεζηή ηξηβήο 

νιίζζεζεο κνι ηνπ ζώκαηνο κε ην επίπεδν. Σνπνζέηεζε ην 

ζώκα κάδαο m ζην επίπεδν θαη αύμαλε ηελ θιίζε ηνπ 

επηπέδνπ κέρξη ην ζώκα λα νιηζζήζεη κε ζηαζεξή 

ηαρύηεηα. Μέηξεζε ηε γσλία θιίζεο ηνπ επηπέδνπ θαη 

βξήθε θ=300 . 

 

α. Να απνδείμεηε ηε ζρέζε πνπ καο δίλεη ην ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο κνι ζε ζπλάξηεζε κε ηε  

γσλία θιίζεο θ ηνπ επηπέδνπ.                                                                                                       (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………...……………………

……………………………………………………………………………………………………………… 

β. Να ππνινγίζεηε ην ζπληειεζηή ηξηβήο νιίζζεζεο ζώκαηνο – επηπέδνπ.                                 (μ. 1) 

……………………………………………………………………………………………………………… 

30o

΢2 

΢1 
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γ. Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε ηνπ ζώκαηνο αλ ε γσλία θιίζεο ηνπ επηπέδνπ είλαη 400        (μ. 2) 

 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

  

 

3. α. Από πνηνπο παξάγνληεο εμαξηάηαη ε ηξηβή νιίζζεζεο;                                                   (μ. 2) 
 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 
β. Έλα ζώκα κάδαο m  βξίζθεηαη αθίλεην πάλσ ζε έλα νξηδόληην επίπεδν. Ζ γξαθηθή παξάζηαζε 
ηεο ηξηβήο Σ ζε ζπλάξηεζε κε ηελ αζθνύκελε δύλακε F θαίλεηαη ζην  πην θάησ δηάγξακκα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nα  γράψετε τρία συμπεράσματα που προκύπτουν από την πιο πάνω γραφική παράσταση. (μ. 3) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

F 

F1 
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r 

 

4. Έλαο καζεηήο ηνπνζέηεζε έλα λόκηζκα ζε  

πεξηζηξεθόκελν δίζθν ζε απόζηαζε r = 10 cm από 

ηνλ άμνλα πεξηζηξνθήο όπσο θαίλεηαη ζην δηπιαλό 

ζρήκα.  

α. Να ππνινγίζεηε ηε γσληαθή ηαρύηεηα ηνπ δίζθνπ, αλ ε ζπρλόηεηα πεξηζηξνθήο ηνπ είλαη  

f= 0,5 Hz.                                                                                                 (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

β. Να ππνινγίζεηε ηε γξακκηθή ηαρύηεηα ηνπ λνκίζκαηνο.                                                        (μ. 2) 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

γ. Να ζρεδηάζεηε ην δηάλπζκα ηεο γσληαθήο ηαρύηεηαο ηνπ δίζθνπ ζην ζρήκα.                        (μ. 1) 

 

 

5. Έλα  απηνθίλεην θηλείηαη ζε νξηδόληην θπθιηθό δξόκν 

αθηίλαο R=60m.Ο ζπληειεζηήο ηξηβήο κεηαμύ αζθάιηνπ θαη 

ειαζηηθώλ είλαη 0,54. 

α. Να ππνινγίζεηε ηε κέγηζηε ηαρύηεηα κε ηελ νπνία κπνξεί 

λα θηλεζεί ην απηνθίλεην κε αζθάιεηα. (Να απνδείμεηε  ηε 

ζρέζε πνπ ζα ρξεζηκνπνηήζεηε.)     

                                                                                                                                                  (μ. 3)                                                                                                             

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

                                                                    

β. Να εμεγήζεηε γηαηί εθηξέπεηαη ην απηνθίλεην αλ ν νδεγόο μεπεξάζεη ηε κέγηζηε ηαρύηεηα. (μ. 2) 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………………. 
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6.α. Ση νλνκάδνπκε ξνπή δύλακεο σο πξνο άμνλα;                                                                  (μ. 2) 
 
………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

β. Ζ νκνγελήο ξάβδνο ηνπ ζρήκαηνο έρεη  βάξνο 20Ν. Να ππνινγίζεηε ην βάξνο ηεο γιάζηξαο, αλ 

ε κεγαιύηεξε απόζηαζε από ην δεμηό ζηήξηγκα πνπ κπνξεί λα ηνπνζεηεζεί ρσξίο λα αλαηξαπεί ε 

ξάβδνο είλαη x =0,8m.                                                                                                                 (μ. 3) 

 

 
 
 
 
 
 
………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 
7. α. Να δηαηππώζεηε ην λόκν ηνπ Coulomb.                                                                            (μ. 3)                                                                                   
 
………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

β. Να εμεγήζεηε γηαηί ηα καιιηά ηνπ θνξηηζηνύ  

ηεο δηπιαλήο εηθόλαο πήξαλ απηό ην ζρήκα όηαλ      

αθνύκπεζε πάλσ ζηελ ζπζθεπή Van de Graaff.                                                                   (μ. 2) 

……………………………………………………………… 

………………………………………………………………  

………………………………………………………………  

1m 2m 1m 

x 
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8. α. Να γξάςεηε δύν ηδηόηεηεο ησλ ηζνδπλακηθώλ επηθαλεηώλ.                                               (μ. 2) 

……………………………………………………………………………...…………………………………

………………………………………………………………………………………...………………………  

………………………………………………………………………………………...……………………… 

β. ΢ην δηπιαλό ζρήκα θαίλνληαη νη ηζνδπλακηθέο 

επηθάλεηεο κεηαμύ δπν εηεξώλπκσλ θνξηίσλ.  

Να ππνινγίζεηε : 

Σν έξγν πνπ παξάγεη ή θαηαλαιώλεη ε ειεθηξηθή 

δύλακε γηα λα κεηαθηλεζεί θνξηίν +2 κC από: 

i. ην ζεκείν Υ ζην ζεκείν Τ.              

                                                                                                                                                         (μ. 1,5)                                                                                          

………………...………………………………………………………………………………………………   

 

 ii. ην ζεκείν Τ ζην ζεκείν Ε.                                                                                                         (μ. 1,5) 

…………………………………………………………………………...……………………………………

……………………………………………………………………………………...………………………  

 
 

9.  ΢ην δηπιαλό ζρήκα απεηθνλίδεηαη έλα πεδίν κε ηε βνήζεηα  

ειεθηξηθώλ δπλακηθώλ γξακκώλ. Να γξάςεηε αλ είλαη ζσζηέο 

ή ιαλζαζκέλεο  νη πην θάησ πξνηάζεηο δηθαηνινγώληαο ηελ 

απάληεζή ζαο. 

  
α. «Σν πεδίν είλαη αλνκνηνγελέο ».                                                                                             (μ. 2)                                                                                                                                                                                                                                                                                            
………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

β. «Ζ έληαζε ηνπ πεδίνπ είλαη κεγαιύηεξε ζην ζεκείν Α από ηελ έληαζε ζην ζεκείν  Β».     (μ.1,5)                                                                                                                   
                                                                   
………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 
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V 

I 

 

 

 

0 

A 

B 

γ. «Σν δπλακηθό ηνπ πεδίνπ κεηώλεηαη από ην Β ζην Α».                                                         (μ.1,5)                                                              
 
………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

10. α. Να εμεγήζεηε πνπ νθείιεηαη ε  αληίζηαζε  πνπ παξνπζηάδεη έλαο αγσγόο θαηά ηε δηέιεπζε 

ηνπ ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο.                                                                                                           (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

β.  Έλαο καζεηήο γηα λα κειεηήζεη ηελ ειεθηξηθή αληίζηαζε δύν  

αγσγώλ Α θαη Β πήξε κεηξήζεηο ηεο έληαζεο ηνπ ξεύκαηνο πνπ 

δηαπεξλνύζε θάζε αγσγό ζε ζρέζε κε ηελ ηάζε ζηα άθξα ηνπ 

θαη ζρεδίαζε ηε δηπιαλή γξαθηθή παξάζηαζε. 

Να εμεγήζεηε πνηνο  αγσγόο είλαη σκηθόο .                                                                               (μ. 3)                                                                                                                                                                                                                                                                                            

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

 

11. ΢ην θύθισκα ηνπ δηπιαλνύ ζρήκαηνο δίλνληαη  

νη αληηζηάζεηο ηξηώλ αγσγώλ R1=20Χ, R2=5Χ, 

 R3=6Χ θαη ε ηάζε ηεο πεγήο V=30V. 

Να ππνινγίζεηε: 

i. Σελ ηζνδύλακε (νιηθή) αληίζηαζε ηνπ 

 θπθιώκαηνο.                                                                                                                       (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

R1 

ρ 
R3 

R2 

V 

Φ 
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ii. Σελ έλδεημε ηνπ νξγάλνπ Φ.                                                                                               (μ. 1)

  

………………………………………………………………………………………………………………… 

  

iii. Σελ έλδεημε ηνπ νξγάλνπ Υ.                                                                                                 (μ. 2)  

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

12. Οη ιακπηήξεο Λ1, Λ2, Λ3 είλαη όκνηνη κεηαμύ ηνπο, έρνπλ ηάζε θαλνληθήο ιεηηνπξγίαο V, 

ζπκπεξηθέξνληαη σο σκηθνί αληηζηάηεο θαη ζπλδένληαη κε πεγή ζηαζεξήο ηάζεο V κε δύν 

δηαθνξεηηθνύο ηξόπνπο, όπσο θαίλεηαη ζηα πην θάησ ζρήκαηα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

α. ΢ηο ζτήμα 1 : Πνηνο από ηνπο ιακπηήξεο Λ1, Λ2, Λ3  θσηνβνιεί πεξηζζόηεξν αλ ν δηαθόπηεο Γ 

είλαη θιεηζηόο. Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή   ζαο.                                                           (μ. 2)                                                                                                                          

…………………………………………………………………………………………………………………                                                                   

…………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………  

β. ΢ηο ζτήμα 2 : Να ζπγθξίλεηε ηε θσηνβνιία ησλ ιακπηήξσλ Λ1, Λ2, Λ3 αλ ν δηαθόπηεο Γ είλαη 

θιεηζηόο . Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή   ζαο.                                                                (μ. 2)

                                                                                     

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

΢τήμα 1 
1  

V 

Λ1 Λ2 Λ3 

΢τήμα 2 

Γ 

 

Λ1 

 

Λ2 
 

Λ3  

Γ 

V 

΢τήμα 1 
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γ. ΢ε πνηα απν ηηο δύν πεξηπηώζεηο ν ιαπηήξαο Λ1 θσηνβνιεί θαλνληθά;                               (μ. 1) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………... 

 

 

 

 

 

1. Οκάδα καζεηώλ ρξεζηκνπνίεζε ηελ πην θάησ πεηξακαηηθή δηάηαμε γηα ηε κειέηε ηεο  

κεηαβαιιόκελεο θίλεζεο ελόο ακαμηνύ. ΢ην ακαμάθη πνπ αξρηθά βξηζθόηαλ ζηε ζέζε Α δόζεθε 

αξρηθή ηαρύηεηα U0 κε θνξά πξνο ηα πάλσ θαηά κήθνο ηνπ θεθιηκέλνπ  επηπέδνπ. Ζ γξαθηθή 

παξάζηαζε ηαρύηεηαο – ρξόλνπ, π=f(t), θαηά ηε δηάξθεηα ηεο θίλεζεο ηνπ ακαμηνύ θαίλεηαη πην 

θάησ . 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

α.  Να νλνκάζεηε  θαη λα δηθαηνινγήζεηε ην είδνο ηεο θίλεζεο ηνπ ακαμηνύ γηα θαζέλα από ηα πην 

θάησ ρξνληθά δηαζηήκαηα:                                                                                            (μ.2)                                                                                                       

0 – 2 s:  

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

2 s – 2,4 s: 

………………………………………………………………………………………………………………… 

Α 

Μέρος Β: (50 Μονάδες)  
Σν κέξνο  απηό απνηειείηαη από έμη (6) εξσηήζεηο. Να  απαληήζεηε  μόνο ζηις 5 εξσηήζεηο.  
Κάζε  νξζή  απάληεζε  βαζκνινγείηαη κε 10 μονάδες.   
 

-0,4

-0,2

0

0,2

0,4

0,6

0,8

1

1,2

0 0,4 0,8 1,2 1,6 2 2,4 2,8

u
(m

/s
)

t(s)
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β. i. Πνην θπζηθό κέγεζνο κπνξνύκε λα ππνινγίζνπκε από ηελ θιίζε ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο 

π=f(t);                                                                                                                                         (μ. 1)                                                                                                                                       

 …………………………………………………………………………………………………………… 

ii. Να ππνινγίζεηε ηελ θιίζε ηεο γξακκήο γηα θαζέλα από ηα ρξνληθά δηαζηήκαηα:                (μ. 2)                                                                                                                              

0 – 2 s:  

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

2 s – 2,4 s: 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

γ. Να ππνινγίζεηε ηελ κέγηζηε ζέζε ηνπ ακαμηνύ από ηνλ αηζζεηήξα, αλ ηε ρξνληθή ζηηγκή t=0  ην 

ακαμάθη απέρεη από ηνλ αηζζεηήξα 30cm.                                                                               (μ. 3) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………… 

δ. Να ζρεδηάζεηε ζε βαζκνινγεκέλνπο άμνλεο ηε γξαθηθή παξάζηαζε ηεο ζέζεο ηνπ ακαμηνύ ζε 

ζρέζε κε ην ρξόλν x =f(t) κε ζεκείν αλαθνξάο ηνλ αηζζεηήξα.                                               (μ. 2)                                                                                                                                               
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2. ΢ώκα ξίρλεηαη θαηαθόξπθα πξνο ηα πάλσ από ύςνο 

h=100m από ην έδαθνο, κε ηαρύηεηα  u0 =40m/s.Ζ αληίζηαζε 

 ηνπ αέξα ζεσξείηαη ακειεηέα . 

Να ππνινγίζεηε: 

α. ην κέγηζην ύςνο από ην έδαθνο πνπ ζα θηάζεη ην ζώκα.                                                   (μ. 4) 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

β. ην ρξόλν κέρξη λα θηάζεη ζην έδαθνο.                                                                               (μ. 4) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 γ. ηε ρξνληθή ζηηγκή πνπ ην ζώκα  θαηεβαίλεη κε ηαρύηεηα 20m/s.                                        (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

3. Από ηελ νξνθή  ελόο απηνθηλήηνπ  πνπ θηλείηαη ζε νξηδόληην δξόκν κε ζηαζεξή ηαρύηεηα 

π=30m/s είλαη  θξεκαζκέλν κε λήκα  έλα κηθξό ζθαηξίδην. Ο νδεγόο ηνπ απηνθηλήηνπ 

αληηιακβάλεηαη μαθληθά έλα  γαηάθη      θαη απνθαζίδεη λα θξελάξεη. Ο ρξόλνο αληίδξαζεο ηνπ 

νδεγνύ είλαη t=1s.Καηά ηε δηάξθεηα ηνπ θξελαξίζκαηνο ην λήκα ζρεκαηίδεη γσλία θ κε ηελ 

θαηαθόξπθν ώζηε εθθ=0.3.  

 

 

 

 

h 

u0 
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α. Να ζρεδηάζεηε ζην πην θάησ ζρήκα ην λήκα κε ην ζθαηξίδην θαηά ην θξελάξηζκα θαη λα  

εμεγήζεηε γηαηί ην λήκα εθηξέπεηαη από ηελ θαηαθόξπθν;                                                         (μ. 2)                                                                                 

……………………………………………………………………  

……………………………………………………………………  

……………………………………………………………………  

……………………………………………………………………  

 

β. Να ππνινγίζεηε ηελ επηηάρπλζε θαηά ην θξελάξηζκα.                                                          (μ. 3) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

γ. Να ππνινγίζεηε ην ρξόλν κέρξη λα ζηακαηήζεη.                                                                    (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

δ. Να ππνινγίζεηε ην ζπλνιηθό δηάζηεκα πνπ δηαλύεη κέρξη λα ζηακαηήζεη.                          (μ. 3) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 
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4. Οκάδα καζεηώλ ρξεζηκνπνίεζε ηελ πην θάησ δηάηαμε ή εηδηθή ζπζθεπή εθηόμεπζεο ζθαηξώλ 

γηα λα κειεηήζεη ηελ νξηδόληηα βνιή κίαο κηθξήο ζθαίξαο.                                                      

Ζ νκάδα πήξε κεηξήζεηο γηα ηελ νξηδόληηα κεηαηόπηζε (x) θαη ηελ θαηαθόξπθε κεηαηόπηζε (y)  

ηεο ζθαίξαο, νη νπνίεο είλαη θαηαρσξεκέλεο ζηνλ παξαθάησ πίλαθα. (Ζ αληίζηαζε ηνπ αέξα   

ζεσξείηαη ακειεηέα). 

                                                                                            

                                                                           

 

                                                                                        

 

 

 

 

 

α. Με πνην ηξόπν νη καζεηέο  θαηάθεξαλ λα έρνπλ πάληα ηελ ίδηα αξρηθή νξηδόληηα  ηαρύηεηα u0.  

(Να αλαθεξζείηε ζε κία από ηηο δύν δηαηάμεηο.)                                                                        (μ. 2)                                                                                                                                            

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

β. Υξεζηκνπνηώληαο ηηο εμηζώζεηο ηεο θίλεζεο ηεο νξηδόληηαο βνιήο λα απνδείμεηε όηη ε εμίζσζε 

ηεο ηξνρηάο ηεο θίλεζεο δίλεηαη από ηε ζρέζε  2

2

0

g
y .x

2u
                                                        (μ. 3)                                            

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

     

γ. Να ζρεδηάζεηε ηελ  θαηάιιειε γξαθηθή παξάζηαζε όπνπ κε ηε ρξήζε ηεο, αιιά θαη ηε βνήζεηα 

ηεο πην πάλσ εμίζσζεο ηεο ηξνρηάο λα ππνινγίζεηε ηελ αξρηθή ηαρύηεηα εθηόμεπζεο u0 ηεο 

ζθαίξαο.                                                                                                                                     (μ. 5)              

x(m)  y(m) 

0,4 0,2 

0,6 0,44 

0,8 0,81 

1 1,25 

1,2 1,8 

B 

y 

x 

u0 
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……………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………                                                

……………………………………………………………… 

………………………………………………………………                                                          

……………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………                                                

……………………………………………………………… 

……………………………………………………………… 

 

 

 

5. Α. Να δηαηππώζεηε ηε ζπλζήθε ώζηε έλα ζώκα λα εθηειεί νκαιή θπθιηθή θίλεζε.             (μ. 2)              

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………... 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

Β. Σν κηθξό θαξνηζάθη ηνπ δηπιαλνύ 

ζρήκαηνο, κάδαο m=100kg αθήλεηαη από ηε 

ζέζε Α, ε νπνία βξίζθεηαη ζε ύςνο h=20m , 

γηα λα θάλεη αλαθύθισζε. Ο θύθινο έρεη 

αθηίλα R=5m θαη νη ηξηβέο ζεσξνύληαη 

ακειεηέεο.  

 

α.  Να ππνινγίζεηε ζηελ αλώηαηε ζέζε Γ ηνπ θύθινπ:  

      i. ηελ ηαρύηεηα πνπ έρεη ην θαξνηζάθη.                                                                              (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………      h 

                 

A 

     Γ 

                R= 

h=20m R= 

A 

Γ 
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ii. ηηο δπλάκεηο πνπ αζθνύληαη ζην θαξνηζάθη.                                                                        (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

β. Να ππνινγίζεηε: 

     i. ηελ ειάρηζηε ηαρύηεηα πνπ πξέπεη λα έρεη  ζηε ζέζε Γ ην θαξνηζάθη  γηα λα θάλεη κε 

αζθάιεηα ηελ αλαθύθισζε.                                                                                                     (μ. 2)                                                                                                                    

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………... 

ii. ην ειάρηζην ύςνο hmin από ην νπνίν πξέπεη λα αθήζνπκε ην θαξνηζάθη  γηα λα θάλεη κε 

αζθάιεηα ηελ αλαθύθισζε.                                                                                                      (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

6. Α. α. Να νξίζεηε ηελ έληαζε (κέηξν θαη θαηεύζπλζε) ζ’ έλα  ζεκείν ελόο ειεθηξηθνύ  πεδίνπ.  
                                                                                                                                                  (μ. 2) 
………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………………………… 

     
β. Να δηαηππώζεηε ην ζεώξεκα  «έξγνπ- θηλεηηθήο ελέξγεηαο».                                             (μ. 2)                                                            
………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 
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Β. Γύν ζεκεηαθά ειεθηξηθά θνξηία QA =+7κC θαη QB = -3 κC  βξίζθνληαη αθίλεηα ζηα ζεκεία Α  

     θαη B αληίζηνηρα όπσο θαίλεηαη ζην πην θάησ ζρήκα. H κεηαμύ ηνπο απόζηαζε είλαη l=0,2m. 

 

 

                                                                                   
                                                                       
 

α. Να ππνινγίζεηε ηελ έληαζε (κέηξν θαη θαηεύζπλζε) ηνπ ειεθηξηθνύ πεδίνπ ζην κέζν Μ ηνπ 

επζπγξάκκνπ ηκήκαηνο ΑΒ.                                                                                                      (μ. 3) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

β. Να ππνινγίζεηε ηε δύλακε πνπ δέρεηαη έλα ζεκεηαθό θνξηίν q=+ 2κC, αλ ηνπνζεηεζεί ζην Μ. 

                                                                                                                                                (μ. 2) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

γ. Αλ αθήζνπκε ειεύζεξν ην θνξηίν q ζην ζεκείν Μ, απηό πεξλά από έλα ζεκείν Ν θαη έρεη 

θηλεηηθή ελέξγεηα Δθηλ,Ν=12.10-2J.Να ππνινγίζεηε ηε δηαθνξά δπλακηθνύ κεηαμύ ησλ ζεκείσλ Μ,Ν.  

                                                                                                                                                (μ. 1) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………………………………….. 
 

……………………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

 

 

Ν 

 

A 

 

B 

l 

 

 

QA 
 
QB

B 

 

Μ 
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ΣΤΠΟΛΟΓΙΟ ΦΤ΢ΙΚΗ΢ ΚΑΣΔΤΘΤΝ΢Η΢, Β΄ ΛΤΚΔΙΟΤ 

1 Μητανική Τλικού ΢ημείοσ ζε μια διάζηαζη 

1.1 Νόκνο ηνπ Νεύησλα maF   

1.2 Βάξνο mgB   

1.3 Νόκνο ηνπ Hooke )( xKF   

1.4 Δμηζώζεηο θίλεζεο 
2

00
2

1
attxx   , at 0  

1.5 Κηλεηηθή ελέξγεηα 
2

2

1
mEk   

1.6 Έξγν δύλακεο θαη ζεώξεκα έξγνπ-θηλεηηθήο ελέξγεηαο 
FxW   

KEW   

1.7 Αξρή δηαηήξεζεο κεραληθήο ελέξγεηαο όmghm  2

2

1
 

1.8 ΢ηαηηθή ηξηβή θαη ηξηβή νιίζζεζεο   T ,   T  

2 Μητανική Τλικού ΢ημείοσ ζε δύο διαζηάζεις 

2.1 Κπθιηθή θίλεζε r  , 
T

f
1

 , ka  

3 Ροπές – Ιζορροπία ζηερεού ζώμαηος 

3.1 Ρνπή δύλακεο FdM   

3.2 ΢πλζήθεο ηζνξξνπίαο ζηεξενύ ζώκαηνο 0F , 0M  

4 Βαρύηηηα 

4.1 Νόκνο παγθόζκηαο έιμεο 
2

21

r

mm
GF   

4.2 Έληαζε πεδίνπ βαξύηεηαο γηα πιαλήηε κάδαο M θαη αθηίλαο R. Rr
r

M
Gg  ,

2
, 

m

F
g   

5 ΢ηαηικός Ηλεκηριζμός 

5.1 Νόκνο ηνπ Coulomb 
2

21

r

qq
KF   

5.2 Έληαζε ειεθηξηθνύ πεδίνπ θαη πεδίνπ Coulomb 
q

F
E  , 

2r

Q
KE   

5.3 Γηαθνξά δπλακηθνύ θαη έξγν ειεθηξηθνύ πεδίνπ  VqW   

5.4 Έληαζε νκνγελνύο ειεθηξηθνύ πεδίνπ 
V

E
l


 


 

6 ΢σνετές ηλεκηρικό ρεύμα 

6.1 Έληαζε ειεθηξηθνύ ξεύκαηνο 
t

q
I   

6.2 Ζιεθηξηθή αληίζηαζε θπιηλδξηθνύ αγσγνύ 
s

l
R  ,  

6.3 Νόκνο ηνπ Ohm 
I

V
R   
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6.4 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ ζε ζεηξά θαη παξάιιεια 
...321  RRRR  

 

6.5 ΢ύλδεζε αληηζηάζεσλ παξάιιεια ...
1111

321


RRRR

 

6.6 Ζιεθηξηθή ηζρύο, λόκνο ηνπ Joule IVP  , RtIQ 2  

6.7 Ζιεθηξεγεξηηθή δύλακε πεγήο θαη πνιηθή ηάζε IrEV   

6.8 Καλόλεο ηνπ Kirchhoff 0I , IRE   

6.9 Γηαθνξά δπλακηθνύ EIRV   

7 ΢ΣΑΘΔΡΔ΢ 

7.1 Δπηηάρπλζε ηεο βαξύηεηαο θνληά ζηελ επηθάλεηα ηεο Γεο 
2

0 /10 smg   

7.2 Παγθόζκηα ζηαζεξά βαξύηεηαο 2211 .1067,6  KgmNxG  

7.3 Μέζε αθηίλα ηεο Γεο mxR 61037,6  

7.4 Μάδα ηεο Γεο KgxM 24106  

7.5 ΢ηαζεξά Coulomb 
229

0 ..109  CmNxK  

7.6 Οξηζκόο eV JxeV 19106,11   

7.7 Σαρύηεηα ηνπ θσηόο ζην θελό smxc /103 8  

7.8  Αηνκηθή κνλάδα κάδαο MeVKgxu 9311066,11 27  
 

7.8 ΢ηαζεξά ηνπ Planck sJxh .10626,6 34  

7.9 Φνξηίν ηνπ ειεθηξνλίνπ Cxqe

19106,1   

7.10 Φνξηίν ηνπ πξσηνλίνπ Cxq p

19106,1   

7.11 Μάδα ηνπ ειεθηξνλίνπ Kgxme

311011,9   

7.12 Μάδα ηνπ πξσηνλίνπ Kgxmp

2710673,1   

7.13 Μάδα ηνπ λεηξνλίνπ Kgxmn

2710675,1   

 
 

 

 

                    Ζ Γηεπζύληξηα 

              
  
                            Λπζάλδξνπ Γέζπνηλα 
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